

## Обед по СанПиНу

### Родители против запрета на еду из дома в школе

Наталья ДЮРЯГИНА

Проект новых санитарных правил по организации питания детей в школах и детских садах вызвал бурное обсуждение в СМИ и в Интернете. Точнее, один из его пунктов, который поняли как запрет на домашнюю еду для школы. «Облгазета» решила разобраться в грядущих изменениях и в проблемах современного питания в школах и детских садах.

#### Бутерброды под вопросом

Разработку нового СанПиНа Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека объясняет участвующими случаями отравлений в детских учреждениях и появлением новых продуктов и технологий приготовления блюд. Действующие нормативы устарели, а качество питания детей вызывает всё большее беспокойство, поэтому Роспотребнадзор создал новые санитарные правила. Сейчас документ размещён на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов и проходит экспертизу, но новая норма – «Не допускается использовать для организации питания детей принесённые из дома продукты и блюда» – уже наделала много шума среди родителей.

Многие испугались, что их чада больше не смогут носить с собой в школу домашнюю еду. Вскоре к ним присоединились и политики: например, в комитете Госдумы по образованию и науке заявили, что в некоторых школах кормят так, что еда, приготовленная мамой или бабушкой, – просто спасение. Особенно если у ребёнка по разным причинам есть какие-то ограничения в питании.

– Мы вегетарианцы, поэтому сын носит еду с собой в школу из дома. Все об этом знают, но всё равно со своим контейнером иногда выгоняют его из столовой. Меню в школе не очень разнообразное, и проблема в том, что он, по правилам, не может ниче-

го купить в буфете до пятого урока, – рассказала «Облгазете» мама пятиклассника из Екатеринбурга Надежда Глухарёва. – Так что если введут запрет на домашнюю еду в школе, то не расширит ассортимент блюд и не разрешат ничего приобретать из них в любое время, то нам придётся непростое.

Роспотребнадзор почти сразу же ответил, что эту норму конкретизируют в ходе доработок нового СанПиНа. Даже пообещал список разрешённых продуктов из дома – нескоропортящихся и готовых к употреблению. Например, фрукты, орехи, сухофрукты.

– У моего сына диабет, но он знает, что и в каком количестве из еды можно есть, поэтому обычно питаются в столовой вместе со всеми учениками. Всегда есть с собой фрукты, соки, конфеты, но я не думаю, что эти продукты могут запретить, – считает мама екатеринбургского школьника Ольга Кузьмина. – К тому же сейчас во многих детских учреждениях можно договориться об особом питании своего ребёнка: таких детей наверняка найдётся несколько, и организовать их нетрудно.

#### Никуда без холодильника

Роспотребнадзор спустя неделю заверил, что новая норма касается лишь организованного питания – запрещается приготовление блюд в столовых школ и садики из продуктов, когда их приносят из дома. Мол, такое сейчас бывает. Глава ведомства Анна Попова заявила, что «законопроект регулирует организацию питания и не ограничивает права родителей и тем более права детей». В федеральном Роспотребнадзоре «Облгазете» подтвердили, что запрета на употребление домашней еды в школах и садиках не будет. Эксперты отмечают с оговорками, что домашним продуктам в школе и настаивают на общем питании для всех в целях безопасности.

– Родители могут положить свежую еду ребёнку в чистый контейнер, но сразу возникают вопросы, как его



Некоторые школьники едят домашнюю пищу прямо в классе в перерывах между уроками

закрыли, что в нём за пища, а главное, как она хранится и когда ребёнок её съест. Фрукты, соки и детские пюре в герметичных упаковках, орехи, шоколад и сухофрукты можно хранить как угодно, а вот другие продукты требуют холодильника, – комментирует «Облгазете» главный детский гастроэнтеролог, заведующая отделением гастроэнтерологии ОДКБ №1 Евгения Новожилова.

При комнатной температуре микробы размножаются очень быстро, и, по словам Евгении Петровны, риск, что такая еда принесёт вред здоровью ребёнка, велик. Но тогда, чтобы ребята не голодали в садике или школе, необходимо улучшить качество и разнообразие блюд в меню. И сделать так, чтобы в детских учреждениях не было вредных чипсов, газировки, пирожных и другой запрещённой пищевой продукции, список которой Роспотребнадзор вновь составил в проекте нового СанПиНа.

– Случаев отравления домашней едой в детских образовательных учреждени-

ях Екатеринбурга не было. Но если где-то появляются проблемы со здоровьем ребёнка из-за еды, то в первую очередь проверяется пищевое учреждение. Как правило, проблемы обнаруживаются там: например, заморозенное или некачественное мясо, несоблюдение правил гигиены, инфицирование работников. Если же нарушений нет, то начинают узнавать, что ребёнок ел в течение дня, – поясняет специалист-эксперт управления Роспотребнадзора по Свердловской области Анна Ожиганова.

Что касается запрещённых продуктов, то их, по словам специалиста ведомства, в буфетах уже нет, а вот в автоматах, они, увы, ещё встречаются. Об одном из таких случаев в школе №166 Екатеринбурга «Облгазета» писала №187 от 12.10.2018. Многие родители вместе с руководством школ борются за то, чтобы в таких автоматах продавали только полезные продукты (молоко, фрукты), но нарушения нет-нет да и обнаруживаются.

#### Вместо «Золушки»

Обсуждение проекта нового федерального СанПиНа совпало с изменениями в организации питания в столовых некоторых школ Екатеринбурга. В советское время вся еда для школ готовилась на кухне прямо в образовательных учреждениях, удивительно, что дети обычно ели её с удовольствием. Полуфабрикаты никто не использовал, блюда были качественными и вкусными, и никто не задумывался о том, чтобы носить с собой обед или перекусы.

Сегодня качество питания сохранилось лишь в тех школах, где готовят на собственных кухнях и на новом оборудовании. А в учебных учреждениях, обслуживаемых пищевыми комбинатами, проблемы возникают нередко. Особенно грешило в последнее время в Екатеринбурге ЕМУП «Золушка» – оно поставляло еду в несколько школ города. Это по его вине зимой и весной 2018 года происходили массовые отравления учеников. В результате прове-

#### КСТАТИ

Новый проект санитарных правил по организации питания детей в школах и детских садах впервые предусматривает возможность учёта национальных и территориальных особенностей питания при построении циклического меню. Это нововведение, по мнению главного детского гастроэнтеролога Свердловской области Евгении Новожиловой, правильное. Россия – большая многонациональная страна со своими климатическими особенностями на разных территориях, поэтому где-то в меню, например, оправдано повышенное количество мяса в рационе детей.

Кроме этого, документ определяет обязательное включение в меню пищевых продуктов, обогащённых витаминами и микроэлементами, бифидобактериями, и предусматривает исключительное йодированную соль при приготовлении блюд. Даны и рекомендации по приготовлению ряда продуктов и блюд: омлетов, творожных запеканок, овощей, рыбы, мясных продуктов и другое.

рок выяснилось, что комбинат питания кормил детей просроченными и гнилыми продуктами, уменьшал размер порций обедов и завышал цены на госзакупках. Повара при этом не соблюдали санитарные нормы во время приготовления блюд.

В итоге администрация Екатеринбурга решила продать скандальную «Золушку», и сейчас в городской гимназии №5 и школах №161, 154 и 55 новым поставщиком продуктов стала компания «Комфорт «Юста». Уведомления об этом от гендиректора компании Юлии Базмунт получили родители учеников одной из школ в родительском чате. Ранее организация занималась только несколькими крупными ресторанами в уральской столице, но теперь стала субподрядчиком ЕМУП «ШБС №11», который занял место «Золушки».

Нарушения в работе комбината «Золушка» были, но они устранялись, и в нашей школе никто из детей не травился. Новая организация пока работает всего два дня, бригада и оборудование остались теми же, поэтому делают какие-то выводы ещё рано, – считает директор гимназии №5 Галина Панькова.

Одно несомненно: за качеством работы нового поставщика родители, наученные горьким опытом сотрудничества школ с «Золушкой», будут следить пристально. Чтобы не пришлось давать детям с собой еду из дома.

## Сразу четыре представителя «Областной газеты» награждены за достижения в сфере журналистики

Вчера в Доме Севастьянова состоялся традиционный Бал прессы. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, председатель Свердловского творческого союза журналистов Александр Левин и директор департамента «Факультет журналистики» УрФУ Борис Лозовский наградили журналистов региона грамотами, дипломами и благодарственными письмами. Среди награждённых были сразу четыре журналиста «Областной газеты».

Глава региона вручил Владимиру Васильеву Почётную грамоту «За профессиональные достижения в сфере журналистики и информационной политики Свердловской области». Журналист «ОГ» в ответ подарил губернатору книги, изданные редакцией.

– Газета живёт только один день. Как газетчиков нас это обижает, потому что есть немало текстов, которые могут жить долго. В прошлом году мы попробовали исправить эту ситуацию и вторглись на «чужую поляну» – занялись книгоиздательством. Получилось три интересных проекта, посвящённых Свердловской области. Первый – книга о чемпионате мира по футболу-2018. Второй – подарочный вариант из пяти книг о том, что можно назвать брендом Свердловской области. Например, в прошлом году исполнилось 65 лет песне «Уральская рябинушка» Евгения Родыгина. Третий – это 25 самых важных событий, которые произошли в Свердловской области в 2018 году – на наш взгляд, но надеемся, что вы с нами согласитесь, – сказал Владимир Васильев.

Кроме того, благодарственным письмом губернатор награждает Елизавету Мурашова, а также ответил на вопрос, который «ОГ» не удалось задать на пресс-конференции, и пообещал прийти в редакцию на прямую линию. Кроме того, Пётр Кабанов и Данил Паливода получили дипломы СТСЖ за победу в конкурсе «Хрустальное перо-2018» – за серию материалов «Навстречу ЧМ».

Марина ИЛЬИНА



Награды получили: Пётр Кабанов, Данил Паливода (слева от губернатора), Елизавета Мурашова и Владимир Васильев

АО «ГАЗЭКС» уведомляет о раскрытии на официальном сайте Общества [gazeks.com](http://gazeks.com) информации по формам Приложения 4б к Приказу ФСТ России от 31.01.2011 г. № 36-э «Информация об инвестиционных программах АО «ГАЗЭКС» на 2019 год.



Список Чимеевской иконы Божьей Матери был написан пять лет назад



Епископ Алапаевский и Ирбитский Леонид пожелал участникам и посетителям выставки хорошей работы

## В Екатеринбург привезли Чимеевскую икону Богоматери из Кургана

Станислав МИЩЕНКО

Вчера в Центре международной торговли Екатеринбурга начала работу международная православная выставка-ярмарка «Русь Крещёная, Святая...». За шесть дней работы её смогут посетить более десяти тысяч человек.

Масштаб выставки был заметен ещё при подходе к ней: поток людей шёл в здание ЦМТЕ, чтобы успеть на открытие. Оно и понятно – в этом году в столицу Среднего Урала приехали представители более 250 храмов, монастырей и подворий Русской православной церкви из разных регионов России, Бело-

руссии, Молдовы, Палестины, Греции, Сербии и Украины. Перед началом работы выставки епископ Алапаевский и Ирбитский Леонид, недавно назначенный на кафедру, совершил молебен перед списком чудотворной Чимеевской иконы Богоматери XVII века, который специально привезли в Екатеринбург из курганского Свято-Казанского монастыря.

– Это большое событие для города, области и их гостей, – сказал епископ Леонид, открывая выставку. – Такие площадки являются не только образцом эстетического удовольствия, а прежде всего духовным центром, создающим на короткое время. С помощью этой выставки мы можем посетить отдалён-

ные монастыри и приходы нашей необъятной страны. Поэтому я всех приглашаю совершить первое паломничество по храмам Родины.

Выставка проходит в уральской столице в четырёхэтажном здании Надежда Мальцева из Екатеринбурга помнит первую из них.

– На выставку привозят очень много интересного из разных монастырей, даже из греческого Афона и со Святой Земли, – рассказала Надежда Мальцева. – В прошлом году я заказала требы в одном из молдавских монастырей, а в этом – в нижегородском Дудин монастыре.

Среди участников выставки много иностранцев и россиян из дальнего зарубежья,

для которых приезд в Екатеринбург тоже является своеобразным паломничеством, они едут на место расстрела царской семьи Романовых.

– Православные в Иерусалиме, как и везде, считают это место святым, – объяснила представитель русского подворья святого Георгия Победоносца в Иерусалиме Елена Коваленко. – Мне хочется посмотреть всё: и Ганину Яму, и Алапаевск. У нас в Иерусалиме покоятся мощи великой княгини и преподобномученицы Елизаветы Феодоровны, привезённые на Святую Землю отсюда. Поэтому я обязательно посетю эти святыне места и помолюсь за счастливый исход страсти.

## СООБЩЕНИЕ О РЕОРГАНИЗАЦИИ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА

Публичное акционерное общество Банк «Финансовая Корпорация Открытие» (ПАО Банк «ФК Открытие», ОГРН 1027739019208, ИНН 7706092528, КПП 770501001, место нахождения: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр. 4, Ген. лицензия Банка России № 2209 от 24.11.2014 г.), уведомляет о том, что 25 декабря 2018 года внеочередным общим собранием акционеров ПАО Банк «ФК Открытие» (Протокол №05/18 от 26.12.2018 г.) принято решение о реорганизации ПАО Банк «ФК Открытие» в форме присоединения к нему Общества с ограниченной ответственностью «Открытие ТЗ» (ООО «Открытие ТЗ», ОГРН 1147746690277, ИНН 7705516012, КПП 770501001, место нахождения: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр. 4, эт. 8, пом. 29, ком. 08-36).

Реорганизация осуществляется в порядке и сроки, установленные действующим законодательством. Срок проведения реорганизации составит не более 1 года.

ПАО Банк «ФК Открытие» на основании имеющихся у него лицензий осуществляет следующие банковские операции: привлечение денежных средств физических и юридических лиц во вклады (до востребования и на определённый срок); размещение привлечённых во вклады (до востребования и на определённый срок) денежных средств физических и юридических лиц от своего имени и за свой счёт; открытие и ведение банковских счетов физических и юридических лиц; осуществление переводов денежных средств по поручению физических и юридических лиц, в том числе банков-корреспондентов, по их банковским счетам; инкассация денежных средств, векселей, платёжных и расчётных документов и кассовое обслуживание физических и юридических лиц; купля-продажа иностранной валюты в наличной и безналичной формах; выдача банковских гарантий; осуществление переводов денежных средств без открытия банковских счетов, в том числе электронных денежных средств (за исключением почтовых переводов); привлечение во вклады и размещение драгоценных металлов; осуществление других операций с драгоценными металлами в соответствии с законодательством Российской Федерации.

После завершения реорганизации ПАО Банк «ФК Открытие» предлагает осуществлять следующие банковские операции:

привлечение денежных средств физических и юридических лиц во вклады (до востребования и на определённый срок); размещение привлечённых во вклады (до востребования и на определённый срок) денежных средств физических и юридических лиц от своего имени и за свой счёт; открытие и ведение банковских счетов физических и юридических лиц; осуществление переводов денежных средств по поручению физических и юридических лиц, в том числе банков-корре-

спондентов, по их банковским счетам; инкассация денежных средств, векселей, платёжных и расчётных документов и кассовое обслуживание физических и юридических лиц; купля-продажа иностранной валюты в наличной и безналичной формах; выдача банковских гарантий; осуществление переводов денежных средств без открытия банковских счетов, в том числе электронных денежных средств (за исключением почтовых переводов); привлечение драгоценных металлов физических и юридических лиц во вклады (до востребования и на определённый срок), за исключением монет из драгоценных металлов; размещение привлечённых драгоценных металлов от своего имени и за свой счёт; открытие и ведение банковских счетов физических и юридических лиц в драгоценных металлах, за исключением монет из драгоценных металлов; осуществление переводов по поручению физических и юридических лиц, в том числе банков-корреспондентов, по их банковским счетам в драгоценных металлах.

С даты принятия решения о реорганизации и до даты её завершения информация о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность ПАО Банк «ФК Открытие», будет размещаться в печатном издании – газете «Известия», а также на сайте ПАО Банк «ФК Открытие» в сети Интернет по адресу: <http://www.open.ru>.

Кредитор ПАО Банк «ФК Открытие» – физическое лицо в связи с реорганизацией ПАО Банк «ФК Открытие» вправе потребовать досрочного исполнения соответствующего обязательства, а при невозможности досрочного исполнения – прекращения обязательства и возмещения убытков, если такое обязательство возникло до даты опубликования в журнале «Вестник государственной регистрации» сообщения о принятом решении о реорганизации ПАО Банк «ФК Открытие». Кредитор ПАО Банк «ФК Открытие» – юридическое лицо в связи с реорганизацией ПАО Банк «ФК Открытие» вправе потребовать досрочного исполнения или прекращения соответствующего обязательства и возмещения убытков, если такое право требования предоставлено юридическому лицу в соответствии с условиями заключённого с ПАО Банк «ФК Открытие» договора. Указанные выше требования направляются кредиторами ПАО Банк «ФК Открытие» в письменной форме в течение 30 дней с даты опубликования в журнале «Вестник государственной регистрации» сообщения о принятом решении о реорганизации ПАО Банк «ФК Открытие» по месту нахождения ПАО Банк «ФК Открытие»: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр. 4.

Удовлетворение требований кредиторов будет производиться ПАО Банк «ФК Открытие» в порядке и сроки, установленные действующим законодательством Российской Федерации.

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966  
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН  
Деловой редактор: О.С. КОШКИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
ПОДПИСКА (индекс):  
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (19857)  
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (19856)  
● полная версия на 12 месяцев (73813, 73846)  
● полная версия на 6 месяцев (53802, 13110)  
● социальная версия на 12 месяцев (63656)  
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.su.ru>  
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:  
Общая почта «ОГ» [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)  
Отдел подписки [podписка@oblgazeta.ru](mailto:podписка@oblgazeta.ru)  
Отдел рекламы [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
Отдел кадров [job@oblgazeta.ru](mailto:job@oblgazeta.ru)  
Газетные полосы: «Регион» — [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru) «Общество» — [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru) «Земства» — [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru) «Культура» — [cultura@oblgazeta.ru](mailto:cultura@oblgazeta.ru) «Спорт» — [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru) Служба новостей [news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Принятия — 355-26-67  
Бухгалтерия — 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Коп. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00  
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00  
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.  
© — материалы, помеченные иным знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 146  
Расширенная социальная версия — 9 559,  
полная версия — 1 093  
Всего — 10 652

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.  
Цена свободная.